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Tříkrálová sbírka 2014
Tříkráloví koledníci Vás již tradičně navštíví v první polovině 
ledna, konkrétně v době od 1. do 14.1.2014. Děkujeme Vám 
za podporu!

Vedoucí skupinky musí mít občanský průkaz, na viditelném 
místě průkaz s pověřením, svými osobními údaji a podpisy odpo-
vědných osob potvrzené Diecézní charitou ostravsko-opavskou. 
Koledníci mají známou válcovou pokladničku s červenobílým lo-
gem Charity Česká republika, číslem pokladničky a razítkem vaše-
ho obecního nebo městského úřadu. Číslo pokladničky musí sou-
hlasit s číslem průkazky. Všechny tyto náležitosti si můžete ověřit 
přímo u koledníků. Kdybyste si nebyli jisti nebo potřebovali další 
informace, můžete je získat u ředitele Charity Jablunkov na tele-
fonním čísle 733755843. Pokud Vás tříkráloví koledníci nezastih-
nou doma a Vy přesto budete chtít přispět, můžete takto učinit v 
Denním stacionáři Charity Jablunkov Bezručova 130 (vchod – ze-
zadu MŠ pod Alžbětinkami) v pracovní dny v době 6.30 – 14.30.

V roce 2013 se v našem regionu vybralo 695 891 Kč. 65% z vý-
těžku se vrátilo do Charity Jablunkov. Prostředky byly použity na 
provoz a doplnění vybavení Denního stacionáře, Centra volnoča-
sových aktivit a Humanitární pomoci. Část prostředků byla určena 
pro následnou pomoc po červnových povodních v Čechách. Zbylá 
částka (35%) byla rozdělena na činnost Diecézní charity ostravsko-
opavské, Charity Česká republika a na humanitární a rozvojovou 
pomoc u nás i v zahraničí. Také v roce 2014 budou Vaše dary po-
užity na podporu stávajících a rozvoj nových služeb Charity Jab-
lunkov. Prostředky Tříkrálové sbírky podpoříme činnost Denního 
stacionáře, Centra volnočasových aktivit, činnost Humanitární po-
moci - zejména Humanitárního skladu, oblast mimořádných udá-
lostí a rozvoj dalších charitativních služeb na Jablunkovsku.

Vaše podpora Charity Jablunkov je velmi významným zdro-
jem prostředků pro naši činnost. Charitu Jablunkov můžete pod-
porovat také dalšími způsoby, o kterých naleznete informace na 
webových stránkách Charity Jablunkov www.jablunkov.caritas.
cz, facebookové stránce Charity Jablunkov nebo telefonicky či 
osobně u vedoucích pracovníků.

Předem děkujeme za Vaši vstřícnost a otevřená srdce pro po-
moc potřebným.

	 Bc. Petr Pavlíček, ředitel Charity Jablunkov



Věrný pes a starosti se nikdy neztratí ...
Nebudeš-li ovládat svého psa, bude ovládat on tebe ...
Pes je jediné stvoření na světě, které vás miluje víc než 
sebe ...
Můj manžel mi dal na vybranou: Buď on nebo pes. 
Občas se mi po něm stýská ...
Pes pozná dobrého člověka. Jenže, co mu dá námahy, 
než takového výjimečného jedince najde…

o�Pes provází člověka odnepaměti. Pro zábavu byl chován 
už ve starověkých kulturách, rozptyloval šlechtice ve 
středověku, sloužil jako hlídač či pomocník při pastvě a lovu. 
Rozmach městského pejskaření, tak jak je známe dnes, je 
však mladšího data. Kořeny má sice v průmyslové revoluci, 
ale masovým se stalo teprve v 50. a 60. letech minulého 
století. Další psí boom zde nastal až po roce 1989.Historicky 
byl v českých zemích vývoj obdobný jako v zahraničí - ve 
městech byli psi chováni v bohatších rodinách a především 
kvůli dětem. 
o�Když dnes někdo hovoří o počtech psů, většinou uvádí 

kvalifikované odhady (1,5 milionu až dva miliony). 
Průzkumů příliš nebylo. Z šetření GfK Praha na vzorku 
10 tisíc lidí nicméně vyplývá, že psa má v Česku 41 
procent domácností (kočku jen 19 procent, což je oproti 
západoevropským zemím málo). Vzhledem k tomu, že v ČR 
je 4 270 717 domácností (podle sčítání lidu v roce 2001), 
mělo by tu žít 1 750 994 psů. Ve srovnatelné Belgii je 1 064 
000 psů a v Rakousku 560 000 (skutečná čísla budou ale 
vyšší, protože zdaleka ne každý psa přihlásí). 
o�Podle průzkumu provedeného pro německou organizaci 

Verband für das Deutsche Hundewesen má přitom ve Francii 
psy 38, v Belgii 37 a v Irsku 36,25 procenta domácností. 
Naopak nejméně psů žije ve Švýcarsku, kde je má jenom 10, 
v Řecku 11,25 a v Německu a Norsku 13 procent domácností. 
o�Ne všichni pejsci mají však to štěstí, že je o ně pečováno. 

Někteří se zaběhnou a už netrefí domů, jiné odloží jejich 
majitelé, aby se o ně nemuseli starat (mnohdy  po Vánocích, 
když zjistí, co péče o psy obnáší), v  těch nejhorších 
případech dochází k  týrání. I v  Jablunkově občas potkáte 
zatoulané pejsky. V  případě, že jsou odchyceni městskou 
policií, bývají umístěni „na cvičáku“, čili v kotcích 
základní  kynologické organizace. Pečují tam o ně její 
členové v čele s p. Macoszkem, za což jim patří obdiv a dík. 
Přesto by jim určitě bylo lépe, kdyby měli své páníčky. Právě 
nyní se zde nachází pět pejsků. 

Co byste rozhodně měli vědět

Pokud byste o některého z pejsků měli zájem, kontaktujte  p. Macoszka, tel.: 725 140 358, můžete přispět i krmením, hračkami 
apod.  Tak neváhejte, udělejte dobrý skutek nebo si pořiďte věrného kamaráda!
Aktuální nabídku pejsků na http://www.cvicakjablunkov.estranky.cz	 T. M.

Cora - mladá fenka křížence AST
Mazlivá, moc teskní a pobyt v záchytu nesnáší dobře, velmi 
hubne.

kříženec labradora
Pejsek s koženým obojkem, nalezený v Jablunkově–
Radvanově 28. 10. 2013

Čertík
Malý mladý pejsek, hravý a velmi rád se mazlí. Na krku má 
hnědý kožený obojek.

Pískle
Malý mladý pejsek. V záchytu od poloviny prosince 2013.

Žolík
Odrostlé štěně malého vzrůstu, nalezené velmi hubeňoučké, 
trochu plaché.



17. listopadu bylo přijato oznámení o fyzic-
kém napadení. Hlídka na místě zjistila, 
že napadeným byl bývalý přítel ženy, 
která ho fyzicky napadla při předávání 
nezletilého syna. Jelikož dochází k zasí-
lání vulgárních SMS, bude mít případ dohru u správního 
orgánu.

25. listopadu byla hlídka přivolána do jedné z prodejen na Ma-
riánském náměstí, kde prodavačka sebrala hotovost z po-
kladny, nechala tam zákaznice a klíče v zámku a z prodej-
ny odešla neznámo kam. Prodejna byla uzamčena a klíče 
byly předány matce prodavačky.

29. listopadu byli v prodejně Penny market zadrženi prodavač-
kou dva zloději. Hlídka na místě zjistila, že se v jenom pří-
padě jedná o známou firmu. Druhý z nezletilých mladíků 
se ke krádeži přiznal, za své jednání obdržel pokutu. Věc 
byla nahlášena na odbor SVaZ a do školy, kterou mladíci 
navštěvují.

02. prosince byl na Mar. náměstí nalezen v odpoledních ho-
dinách silně podnapilý muž, který ležel vedle svého kola. 
Jelikož muž nebyl schopen vlastní chůze, bylo rozhodnuto 
v zájmu ochrany jeho života a zdraví o převozu do místa 
jeho bydliště. K dořešení přestupku a převzetí kola se muž 
dostavil následujícího dne.

11. prosince bylo v  nočních hodinách přijato oznámení od 
muže, že zůstal uzamčený v jedné z jablunkovských pro-
vozoven po bujarém večírku. Hlídka se na místě dozvědě-
la, že muž usnul znaven na záchodě a po probuzení zjistil, 
že v provozovně již nikdo není a on se nemůže dostat ven. 
Na místo byla přivolána majitelka provozovny, která muže 
vysvobodila.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policieDyrekcja Szkoły Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza
z Polskim Językiem Nauczania

w Jabłonkowie

OGŁASZA ZAPISY 

DO KLASY PIERWSZEJ,
które odbędą się

6 lutego 2014 w godz. 13.00 – 17.00
7 lutego 2014 w godz. 13.00 – 16.00

w budynku szkoły:
Oferujemy:
= �przyjazną atmosferę
= �nowoczesne metody pracy – matematyka wg metody 

prof. Hejného, czytanie SFUMATO – Spływające czytanie
= �praktyczne umiejętności
= �kształcenie językowe: język polski, czeski, angielski, 

niemiecki i rosyjski
= �możliwość udziału w zajęciach bibliotecznych, kółka 

języka angielskiego, kółka matematycznego, kółka arty-
stycznego, kółka ceramiki, sportowych, chóru szkolne-
go, świetlicy szkolnej (przed i po lekcjach), religii

= �organizujemy zajęcia dla dzieci uzdolnionych
= �zapewniamy pomoc uczniom mającym trudności w 

nauce
= �umożliwiamy uczniom udział w wycieczkach, w 

projektach w konkursach przedmiotowych i turniejach 
sportowych

= �wprowadzamy innowacje pedagogiczne, które wpływa-
ją na rozwój indywidualny każdego ucznia

Dyrekcja szkoły

Szczegółowe informacje można uzyskać  
pod numerem telefonu: 558 357 885  

oraz na stronie internetowej szkoły: www.pzsjablunkov.cz

Nadace Charty 77 manželů Havlových v rámci projektu 
Sen-Sen (senzační senior) se letos poprvé rozhodla ocenit 
nejlepší seniory a kluby důchodců za rok 2013.

Město Jablunkov se domnívá, že i náš Klub důchodců 
si zaslouží pozornost, a proto delegoval 2 zástupce na 
tuto akci, která se konala 7. prosince m. r. v kostele sv. 
Anny v Praze. Vyhodnocení bylo spojeno s koncertem 
Českého národního symfonického orchestru z  dirigen-
tem Liborem Peškem a sólistkou Dagmar Peckovou. 
Paní Dagmar Havlová bohužel pro onemocnění nebyla 
přítomna. 

Jednalo se o první ročník, proto zde byly počáteč-

ní zmatky, za které se pořadatelé neustále omlouvali a 
v příštím roce slibovali nápravu.

Oceněni byli jednotlivci i kolektivy, žádný však z Mo-
ravy a Slezska. Uznáváme, že rozhodování není jednodu-
ché, vždy záleží na individuálním názoru a zhodnocení, 
proto to komise určitě neměla lehké.

Domníváme se, že ani náš klub nepracuje zrovna špatně. 
Nechceme být neskromní, ale myslíme si, že se můžeme srov-
návat s prací ostatních klubů, jen nemáme tolik možností.

Bylo však zajímavé zúčastnit se takového setkání a oce-
ňujeme, že Město Jablunkov nám to umožnilo.

Dana Joklová a Emilie Bulawová

Senior roku 2013



Takto pojmenoval Petr Gawlas akci, kterou zorganizoval pro 
hasiče z  Jablunkova a blízkého okolí, která se konala dne 
8.12.2013 v budově jablunkovské hasičské zbrojnice. 

Turnaj probíhal v poklidném předvánočním duchu. Soutě-
žilo se jak v mužské, tak v ženské kategorii. Do finále postou-
pili ti nejlepší, ze kterého pak vyšli vítězové. 

V  mužské kategorii získal třetí místo Ondra Malý, druhé 
místo si vybojoval Vojta Pindur a vítězem se stal Petr Gawlas. 
V ženské kategorii vybojovala třetí místo Darina Sadowská, 
na druhém se pak umístila Táňa Dobešová a vítězkou ženské 
kategorie se stala Klára Malá. 

Vítězové si z turnaje odnesli krásné poháry, které zakoupil 
pan Gawlas a láhve senátního vína. Hasiči se již teď těší na 
další ročník pohodového turnaje. 

V  brzké době, a to 4. 1. 2014, je naopak čeká extrémní 

výstup na vrchol Kamenitého v kompletní zásahové výstroji 
s aktivovaným dýchacím přístrojem. 

Akce s názvem Kamenity fire expedition se konala i v roce 
2012, kdy se jí zúčastnily desítky hasičů z okolních dobrovol-
ných i profesionálních jednotek, včetně Petra Gawlase. Na-
konec trasu pokrytou půlmetrovým prašanem zdolali všichni 
v čase 56 min. 

V roce 2014 se rovněž budeme těšit již na pátý ročník „Že-
lezného hasiče Jablunkov“ a rovněž na třetí ročník sportov-
ního seriálu „Beskydský železný hasič“, který poctí svým 
finálovým kolem město Jablunkov někdy začátkem června. 
Na Mariánském náměstí proběhne soutěž jednotlivců a šta-
feta družstev v extrémních disciplínách, ve kterých se hasiči 
dostávají na dno fyzických i psychických sil. 

SDH Jablunkov

1. ročník Vánočního turnaje  
„O pohár senátora Petra Gawlase“ ve stolním tenisu

Úspěchy mladých gastronomů z Jablunkova
První místo za slavnostní tabuli přinesla letošní účast na gastrono-
mické soutěži střední škole z Jablunkova. Na soutěži GASTRO-
FESTIVAL 2013, tentokrát konané ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
se o tento úspěch zasloužil žák 3. ročníku Timotej Straka.

Daniel Zajíc, žák 2. ročníku, obsadil 12. místo v kategorii 
přípravy káv.

Součástí GASTROFESTIVALU bylo také krajské kolo sou-
těže GASTROJUNIOR, kde se dařilo kuchaři Eriku Gavlov-
skému, žákovi 3. ročníku. Díky umístění ve „stříbrném pás-
mu“, se nominoval do celostátního kola, které se bude konat 
v Brně.

Poděkování za odbornou pomoc patří panu K. Sajdokovi , 
šéfkuchaři Hotelu Vitality, kolektivu baru Destiny z Třince a 
květinářství paní H.Žukowské.

Mgr. A. Niedobová



Jablunkovský Svaz tělesně postižených 
občanů je organizace, která do své působ-
nosti zahrnuje i spádové obce – Návsí, 
Hrádek, Bocanovice, Bukovec, Písek, 
Písečnou, Hrčavu, Mosty u Jablunkova, 
Horní i Dolní Lomnou a Milíkov. 

Naše organizace má v  současné době 
98 členů a třináctičlenný výbor, který se 
schází každou první středu v měsíci od 
13.00 do 15.00 hod. v přízemí budovy č. 
p. 600, (vchod z hlavní silnice s bezbarié- 
rovým vstupem).

Tuto místnost také využívá pracovnice 
Centra pro zdravotně postižené z  Frýd-
ku-Místku, paní Bc. H. Hajflerová Dis. 
Každé první úterý v  měsíci od 8.30 do 
14.30 hodin poskytuje poradenské služ-
by, vyřizování slev na telefon pro držitele 
průkazek  ZTP/P, prodej kompenzačních 
pomůcek, baterií do naslouchadel, atd. 
Tyto služby se nám daří poskytovat díky 
podpoře Městského zastupitelstva a ve-
dení města Jablunkov. Nejsou pouze pro 
naše členy, ale i pro širokou veřejnost.

A nyní pár řádků k naší vnitřní činnosti 
v roce 2013. 

V  březnu proběhla výroční členská 
schůze. Na tuto akci se snažíme vždy 
sehnat nějaké sponzorské dárky do tom-
boly. Osobně oslovujeme okolní obcho-
dy a různé podnikatelské subjekty o při-
spění nějakým dárkem. Letos jsme měli 

opět štěstí, sponzoři byli celkem štědří a 
dárků se sešlo požehnaně. Touto cestou 
chceme poděkovat všem sponzorům od 
Bukovce až po Návsí za jejich vstřícnost.

V květnu se uskutečnil díky sponzor-
skému daru Města Jablunkov zájezd. 
Tentokrát jsme navštívili známou Ost-
ravskou lokalitu Landek i s „fáráním“ 
a prohlídkou přilehlých povrchových 
objektů. Pak jsme se přemístili do areálu 
Černé louky. Zde nás čekal Svět minia-
tur – MINI UNI a Slezskoostravský hrad.  
Menší část nákladů jsme si pak dopláceli 
sami. Zájezd se členům velice líbil. 

V červnu se konal u naší chatky 
v Městském lese „Sportovní den se sma-
žením vaječiny“. Akce byla velice úspěš-
ná, děkujeme obci Návsí za sponzorský 
dar na pořízení cen. Vaječina chutnala po 
sportovním zápolení o to víc. Následující 
den po akci se konala brigáda na údržbě 
naší chatky. Účast byla hojná.

Červenec byl ve znamení členské 
schůze. Letos mimořádně pod přístřeš-
kem u naší chatky v Městském lese. Po-
časí vyšlo a členové odcházeli ze schůze 
spokojení. 

Pravidelné regionální setkání zdravot-
ně postižených se konalo v září v hotelu 
„Pod Akáty“ v Dolní Lomné. Za dopro-
vodu harmoniky pana vedoucího jsme 
zde strávili příjemné zářijové odpoledne.

Druhý den na to se skupina našich čle-
nů zúčastnila „Jabkového dne“ tradičním 
představením poskytovatelů sociálních 
služeb. Měli jsme zastoupení jak v  so- 
ciální oblasti, tak i jako zruční kuchaři 
při pečení bramborových placků a pro-
deji kávy a čaje.

V říjnu dvě dvojice členů výboru pro-
vedly celkem 23 návštěv dlouhodobě 
nemocných a vozíčkářů. Po takovém 
setkání si člověk řekne – díky, že se mů-
žeme pohybovat po vlastních. Předáme 
malý dárek, slovem povzbudíme, jen to 
zdraví jim vrátit nemůžeme. Jejich život 
je opravdu těžký. Každoročně také na-
vštěvujeme naše členy starší 80 let. Ti by 
mohli napsat kroniku. Je s podivem, jak 
se všichni zajímají o dění v naší organi-
zaci.

Máme také velmi korektní vztahy se 
sousedními organizacemi – Bystřicí a 
Třincem. Vyměňujeme si zkušenosti 
z práce v organizacích a vzájemně se na-
vštěvujeme na akcích.

Závěrem mi dovolte, abych vám všem 
poděkoval ať už za finanční příspěvky, 
nebo malé dárky, kterými jste přispěli 
do tomboly na výroční schůzi. Taky uví-
táme mezi sebou nové členy. Přeji vám 
všem pevné zdraví a stále bystrou mysl a 
zase příště nashledanou.

K. Lysek, předseda organizace

Zpráva o činnosti Svazu tělesně postižených v ČR, a. s. MO Jablunkov, za rok 2013

Služba TAXI SENIOR v roce 2014
I rok 2014 bude pro město Jablunkov ve 
znamení provozu služby „TAXI SENIOR“. 
Jsme velmi rádi, že je služba vámi, uživa-
teli, maximálně využívána a stala se sou-
částí vašeho každodenního života. Také pro 
město je to impuls k tomu, aby službu po-
mohlo dále rozvíjet a finančně podporovat.

Za dobu sedmiměsíčního provozu služby 
„TAXI SENIOR“, vznikla přesto potřeba 
menších úprav a změn v pravidlech, jimiž 
se služba od počátku řídí.
Od 1. 1. 2014 proto:
=�lze po dohodě s  pracovnicí odboru sociálních věcí a zdravotnictví navýšit 

max. počet jízd v jednom směru, a to ze zdravotních důvodů (pravidelná reha-
bilitace, infůze, převazy apod.); pracovnice je oprávněna na základě potvrzení 
o prováděných lékařských ošetřeních udělit výjimku a dle potřeby uživatele 
přidělit „dodatkové“ jízdy, 

=�nelze objednat službu 1 den předem – službu lze objednat v den přepravy dle 
aktuální potřeby uživatele služby, 

=�lze přepravit držitele průkazu ZTP nebo ZTP/P maximálně s  jedním dopro-
vodem, přičemž doprovod hradí rovněž platbu ve výši 15,-Kč, ale neuvádí 
poskytovateli žádné své identifikační údaje ani se nepodepisuje.
I pro rok 2014 platí, že si žádost o zavedení služby „TAXI SENIOR“ můžete podat 

na odboru sociálních věcí a zdravotnictví, nová budova městského úřadu, I. patro, 
kancelář č. 208 (tel. č. 558 340 652), pondělí a středa 8.00 – 11.00, 12.00 – 17.00 
hod. S sebou si vezměte průkaz totožnosti, případně průkaz ZTP (ZTP/P). Zde vám 
rovněž rádi poskytneme bližší informace o podmínkách služby.

Přeji vám šťastný rok 2014!	 Táňa Čmielová, DiS.
odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Víte, co je kyberšikana ?
Městský úřad Jablunkov, odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví, ve 
spolupráci s Městskou policií Brno 
dne 10. prosince 2013 zorganizo-
val seminář, který byl zaměřený na 
bezpečnostní rizika v kyberprostoru 
v   rámci projektu Bezpečně na in-
ternetu. Obsah semináře seznamo-
val odbornou veřejnost (strážníky, 
pedagogy, úředníky, zdravotníky) 
s riziky spojenými s užíváním soci-
álních sítí, prostředků komunika-
ce, nelegálním obsahem internetu 
a dalšími vymoženostmi virtuální 
doby. Posluchači se dověděli infor-
mace o formách kybernetické kri-
minality páchané na dětech a o 
legislativním rámci zabývajícím se 
právní kvalifikací dle platných zá-
konů. Účastníci byli seznámeni 
s několika kazuistikami a možnost-
mi řešení. Lektoři tímto pomohli 
nám dospělým lépe pochopit ná-
strahy virtuálního světa, které hrozí 
dvacet čtyři hodin našim dětem. 

Josef  Grochal, Bc.
MěÚ Jablunkov, odbor SVaZ 



Ve středu 11. 12. 2013 se od 9 hodin konalo v kinosále jab-
lunkovské radnice tradiční a letos již v  pořadí druhé, vítání 
nových občánků našeho města. Atmosféra byla jako vždy ve-
lice příjemná a neformální. Na radnici, i přes nepříliš vlídné 
počasí, dorazilo v  doprovodu svých rodičů a prarodičů bez-
mála 20 dětí. 

Po úvodním slově, kdy jsem srdečně, ale s ohledem na při-
rozenou neposednost batolat také v rámci možností stručně a 
krátce, uvítal všechny shromážděné a novým občánkům jsem 
popřál vše nejlepší na jejich další cestě životem, následovala 
krátká kulturní vložka, o kterou se již tradičně postaraly děti a 
paní učitelky z jablunkovských mateřských škol. Ty přichys-
taly milý program složený z písniček a básniček, tentokráte 
s  mírným vánočním nádechem. Poté již proběhl slavnostní 
zápis nových občánků města do pamětní knihy, děti obdrže-
ly krásné dřevěné hračky a jejich maminky květiny. Na závěr 
přišla řada na skupinové focení všech zúčastněných, včetně 
tatínků a prarodičů.

S  komisí pro občanské záležitosti jsme také v  pátek  
13. prosince navštívili Domov sv. Alžběty, abychom zde osob-
ně pogratulovali a předali květiny a dárkové balíčky hned  
třem vzácným jubilantům. V prosinci oslaví své 96. narozeni-
ny paní Anna Kubiczková, která je zároveň nejstarším obča-
nem našeho města. Přes svůj požehnaný věk je paní Kubicz-
ková stále velice vitální a čilá, a jako bývalá členka pěveckého 
souboru si dodnes s chutí zazpívá. 

Pogratulovali jsme také paní Valerii Vavřačové, shodou 
okolností bývalé předsedkyni komise pro občanské záležitosti 
a stále velmi aktivní dámě, která pravidelně přispívá také do 
našeho Jabka. Paní Vavřačová, která oslavila koncem listopa-
du krásné 92. narozeniny, je živoucím důkazem toho, že věk 
je velmi relativní pojem. Vitalitu a chuť do života by jí totiž 
mohly závidět i mnohem mladší ročníky. Poslední vzácnou 
jubilantkou je paní Marie Skupieňová, sestra z Konventu ses-
ter alžbětinek, která v  prosinci taktéž oslaví 92. narozeniny. 
Všem oslavenkyním ještě jednou upřímně gratuluji a přeji do 
dalších let mnoho duševních a psychických sil a spoustu život-
ního optimismu.

Petr Gawlas, předseda  
komise pro občanské záležitosti.

Komise pro občanské záležitosti pracovala i v závěru roku





Čas plyne jako voda a těm, kteří mají 
spoustu aktivit, dvakrát rychleji. V  tom 
mi určitě dá za pravdu náš obětavý, pra-
covitý a dnes už i velmi populární pan 
předseda našeho občanského sdružení 
SRPŠ při ZŠ v Jablunkově, Martin Tvrz-
ník. Ještě se pořádně nevzpamatoval 
z  vánočního frmolu kolem kaprů a už 
aby chystal rodičovský ples, který letos 
bude 25. lednav sále PZKO Jablunkov. 
Pokud ještě nemáte místenky na ples, 
můžete si je koupit u předsedovy velmi 
milé paní v prodejně nábytku nad akva-
ristikou. V prodeji budou již od 6.ledna. 
O tu nejlepší atmosféru se na plese po-
starají rodiče našich prvňáčků, kteří ples 

připraví i zorganizují.
S  přípravami plesu, radovánek a dal-

ších aktivit předsedovi velmi ochotně 
pomáhají členové výboru z řad rodičů i 
pedagogů naší školy. Letos s prací ve vý-
boru SRPŠ skončili paní Martina Samco-
vá, která několik let vykonávala funkci 
pokladní a členové výboru p. Richard 
Samiec a p. Radim Szkandera. Za jejich 
dlouholetou práci jim patří dík stejně tak, 
jako všem rodičům, kteří jakkoli pomá-
hají při organizaci akcí, jejichž výtěžek 
jde vždy zpět naší škole ve formě finanč-
ního daru. Již dlouhodobě se daří našemu 
SRPŠ přispět do rozpočtu školy téměř 
200 000 korunami. Děkujeme všem ro-

dičům, kteří velmi ochotně pomáhají a 
také formou příspěvku pravidelně přispí-
vají do pokladny SRPŠ.

Na závěr si dovolím ze všech štědrých 
sponzorů speciálně poděkovat manže-
lům Przybylovým z  Radvanova, kteří 
přestože jejich děti již nenavštěvují naši 
školu, pravidelně zajišťují občerstvení 
až pro 150 dětí, které se účastní velkých 
sportovních soutěží pořádaných v rámci 
spolupráce školy a SRPŠ.

Přejeme všem pevné zdraví v  roce 
2014 a mnoho úspěchů v  soukromém i 
profesním životě.

Lenka Šamanová, jednatel SRPŠ  
a Pavel Kantor, ředitel ZŠ Jablunkov

Činnost našeho sdružení je pro školu velmi důležitá

Díky hlasování veřejnosti získala Základní škola Jablunkov 
na Lesní ulici podporu 240  000 Kč. Je to již třetí úspěšný 
projekt, který prošel do hlasování v rámci programu Prazdroj 
lidem. 

Z  podpory programu jsme ve škole vybavili dřevodílnu 
řezbářským náčiním a postavili jsme na zahradě školy altán. 
Poslední podporu využijeme na vybudování dětského hřiště 
na školní zahradě pro děti z prvního stupně. 

„Naším cílem je školní zahrada využitelná k výuce mno-
ha vyučovacích předmětů, napomáhající žákům k  získání 

znalostí na základě vlastní prožité zkušenosti a pozorování, 
zahrada využitelná k aktivitám a relaxaci dětí, zahrada jako 
zdroj přírodního materiálu využitelného pro výuku. K  cíli 
nás vede snaha ke  zlepšení kvality  učení. Projekt Zahrada 
snů je jedním z dílů naší dlouhodobé vize pro využití školní 
zahrady“, říká ředitel školy Pavel Kantor. Velmi důležitá je 
podpora ze strany rodičů, pedagogů, města a sponzorů, díky 
kterým jsou tyto projekty úspěšné a vedení školy vděčí všem 
za jakoukoliv pomoc pro dobro věci. 

Děkujeme!	 Mgr. Lenka Šamanová

Dětské hřiště na zahradě snů bude

Suchou nohou pod mořskou hladinu se 
můžete přenést výstavě Poklady moří 
a oceánů v  jablunkovské výstavní síni. 
Nad záplavou ohromujících tvarů, barev 
i stylů života tamější fauny užasne kaž-
dý návštěvník.

Vzácné exoskelety, tedy mušle a 
schránky podmořských živočichů, ale 
také zástupce rybí říše – například pů-
vabné mořské koníky, baňaté a ostny oz-
brojené čtverzubce či podivuhodná žra-
ločí vajíčka, pichlavé ježovky, porifery 
čili živočišné mořské houby nebo moř-
ské hvězdice či do perleti rozmařile za-
halené zástupce čeledi ušňovitých sem 

můžete přijít obdivovat až do poloviny 
února příštího roku. Ideální způsob, jak 
se ohřát během zimní procházky.

„Vždy mi bylo trochu líto, že se pra-
otec Čech zvedl od Jadranu a zamířil 
na sever. Historii a fakt, že naše země 
nemá moře, nezměníme. Ale dnes mne 
to bude mrzet o trochu méně, protože 
díky Muzeu Těšínska a této výstavě 
máme kousek moře přímo u nás,“ po-
bavil přítomné starosta Jablunkova Petr 
Sagitarius, který si uvedení výstavy ne-
nechal ujít.

Poděkování patří také manželům Janě 
a Josefovi Podhajským, díky jejichž 

laskavosti a zápůjčce z  jejich bohatých 
sbírek bylo možné výstavu v Jablunko-
vě uspořádat. Exponáty vhodně dopl-
ňují velké barevné fotografie Miroslava 
Hrdého, které vzniky z volných ponorů 
mezi žraloky.

I. Lupková, Muzeum Těšínska

Podmořská krása bere dech

Lednové akce v ddm
V  pátek 10. 1. 2014 zveme všechny děti, mládež i dospělé na 1. KORÁLKOVÁNÍ S  GABKOU LIPUSOVOU. Přijďte 
v pátek v 15 hod. do DDM, kde si vytvoříte výrobek z perliček. Všechny potřeby obdržíte na místě. Cena za výrobek, který si 
vyrobíte je 30 Kč. Hlaste se do 8. 1. 2014 v DDM.

V pátek 17. 1. 2014 zveme všechny zájemce na 1. KURZ KUCHAŘKY NA POKRAČOVÁNÍ. Na prvním kurzu si upe-
čeme marlenku. Začneme okolo 15. hod. a skončíme, až upečeme. Marlenku si pak sníte nebo si ji rozdělíte a odnesete domů. 
Cena je vždy podle přihlášených zájemců. Kurz není jen pro dospělé. Uvítáme, když přijdou maminky se svými dcerami. Hlaste 
se prosím do 16. 1. 2014 v DDM.

V sobotu 18. 1. 2014 ve 14. hod. se sejdeme v DDM na 1. ODPOLEDNI S PATCHWORKEM. Naučíte se základy této 
techniky a také si vyrobíte patchworkovou technikou podložku pod hrnec. Podrobnosti akce najdete na www.ddm.jablunkov.
cz . Je nutné se předem nahlásit v kanceláři DDM. Cena kurzu je 100 Kč. Budeme rádi, když si vezmete své šicí stroje. Látku 
je možno objednat v DDM.

Na pololetní prázdniny jsme pro děti připravili víkendový pobyt v Jasení, a to DOBYTÍ SEVERNÍHO PÓLU (ze základ-
ny v jasení). Tentokráte vyjíždíme už ve čtvrtek a vracíme se v sobotu před polednem. Máme připravenou odměnu pro děti se 
samými jedničkami, tak si nezapomeňte vzít s sebou vysvědčení. Všichni si užijeme krytý bazén v Bystřici, a pokud bude sníh, 
tak se bude jezdit na lopatách a chodit na sněžnicích, které si sami vyrobíme. Jako vždy je omezený počet míst, tak se prosím, 
co nejdříve hlaste v DDM.

všechny informace získáte na našich webových stránkách nebo v kanceláři ddm. těšíme se na vás!
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Středa 15. ledna v 19.30 hod.
USA, Francie –  
akční, komedie, krimi

MAFIÁNOVI
Bývalý mafiánský boss, jeho rázná manželka 

a dvě děti jsou umístěni do programu na 
ochranu svědků. Ale staří psi se novým 

kouskům učí jen těžko... Pro mládež do 12 let 
nevhodný. Vstupné 40 Kč. 111 min.

Neděle 19. ledna v 15.00 a 17.00 hod.
Španělsko, Itálie –  
animovaný, rodinný

DON CHICHOT
Co když dobrodružství Dona Quijota nebyla 

přesně taková, jak je známe z vyprávění? 
Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 90 min.

Středa 22. ledna v 18.00 hod.
ČR, Polsko – drama, životopisný

HOŘÍCÍ KEŘ
Děj filmu vypráví o následcích  

Palachovy oběti a počátcích normalizace  
v posrpnové ČSSR. Jeho hlavní postavou  

je advokátka, která zastupovala  
Palachovu matku a bratra  

ve zdánlivě beznadějné soudní kauze.  
Natočeno podle skutečné události.  

Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 206 min.

Neděle 29. ledna v 17.00 a 19.30 hod.

ČR – psychologický

ČTYŘI DOHODY

Úspěšné divadelní představení Jaroslava 
Duška na motivy stejnojmenného bestselleru 

zaznamenala Olga Špátová  
a kreativně ho doplnila o soukromé  

rodinné filmové archivy. Duškova hra 
inspirovaná nadčasovou toltéckou moudrostí 
provedla za devět let více než 150.000 diváků 

v cestě za osobní svobodou a štěstím.  
Mládeži přístupný.  

Vstupné 60 Kč. 118 min.

Středa 29. ledna v 19.30 hod.
ČR, SK – intimní drama

LÍBÁNKY
Nový film Jana Hřebejka se odehrává  

v čase svatební oslavy.  
Drama začne ve chvíli, kdy se  

na svatební hostině náhle objeví  
nezvaný host...  

Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč. 103 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc leden 2014

Kalendář akcí, konaných v měsíci LEDEN 2014 Pořadatel

3. – 23. 1. Karpatský Redyk 
výstava fotografií Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

10. 1. Korálkování s Gabkou Lipusovou Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

17. 1. 1. Kurz kuchařky na pokračování Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

18. 1. Kurz patchworku pro začátečníky Jablunkov, DDM DDM Jablunkov

18. – 19. 1. Zvěřinové hody na Skalce Mosty u Jablunkova, chata Skalka chata Skalka

18. 1. Jackovský ples Jablunkov, PZKO FS Jackové

25. 1. Hasičský ples Písečná, KD SDH Písečná

25. 1. Cikánský bál U Jakuba
Mosty u Jablunkova,  

hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

7. 2. Ples Města Jablunkova Sál radnice v Jablunkově Město Jablunkov

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Milí Jabkoví čtenáři, 
Vítáme vás v novém roce a pře-
jeme vám hodně zdraví a pohody. 
V novém roce bychom vám rádi 
představili nový turistický pro-
dukt, který naše informační cent-
rum bude nabízet svým klientům. 

V  rámci zkvalitnění a zlepšení 
služeb, nejen pro vás občany, ale i 
pro návštěvníky města připravuje 
informační centrum, v rámci pro-
jektu, „Mobilní průvodce města 
Jablunkova“, spolufinancovaného 
z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje, mobilního turistického prů-
vodce, který majitelům chytrých 
mobilních telefonů s  operačními 
systémy Android, Apple iOS a 
Windows Phone bude poskytovat 
informace o turistických atrakti-
vitách města v  textové, obrazové 
a především v  hlasové podobě 
v  české, polské a anglické jazy-
kové mutaci. Mobilní turistický 
průvodce je moderní nástroj, díky 
kterému poskytneme pohodlný 
a úplný servis. Průvodce města 
Jablunkova bude obsahovat inter-
aktivní mapu města, informace o 
městě, seznam památek a význam-

ných míst s podrobnými informa-
cemi a navigací. Dále turista získá 
přehled o všech dostupných cyk-
listických a turistických trasách 
a nebude chybět ani seznam po-
skytovaných služeb – ubytování, 
stravování, možnosti kulturních a 
sportovních aktivit. Turista si tedy 
může předem aktuální informace 
nahrát z  internetu a aplikace pak 
funguje i v  místech bez pokrytí 
signálem mobilního operátora, 
což je velká výhoda. Díky projek-
tu dojde nejen k zatraktivnění re-
gionu Jablunkovska, ale i ke zkva-
litnění poskytovaných služeb pro 
turisty, kteří tak získají kompletní 
informace o městě a regionu.

Projekt je realizován v  rámci 
dotačního programu „Podpora 
turistických oblastí Moravsko-
slezského kraje pro rok 2013“ a 
je spolufinancován z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje. 

Další novinkou budou brzy 
zprovozněné nové webové strán-
ky města. Web bude přehlednější, 
atraktivnější, ale především bude 
přizpůsoben i seniorům, zrakově 
či sluchově postiženým občanům. 

V  souvislosti s  přípravou we-
bových stránek bychom, vás, 
milí čtenáři a občané, požádali 
o pomoc. Součástí webu bude 
interaktivní mapa, ve které bu-
dou umístěny různé body (POI 
body), které jsou pro vás důle-
žité, služby, zajímavosti v okolí, 
a další. Tyto body vám rychle 
umožní najít informace o daném 
subjektu. Pokud chce někdo z řad 
podnikatelů nebo živnostníků, 
abychom uvedli kontakty na jeho 
firmu nebo obchod, do této mapy, 
prosíme o vyplnění jednoduché-
ho formuláře, který bude umístěn 
na webových stránkách města, 
www.jablunkov.cz , nebo můžete 
registraci provést přímo v našem 
informačním centrum osobně. Na 
základě těchto informací budeme 
moci zavést tyto údaje do již zmi-
ňované interaktivní mapy. 

Děkujeme vám za spolupráci a 
přejeme vám krásné zimní dny.
Jablunkovské informační centrum

Turistický mobilní průvodce města Jablunkova

PF 2014
Příchod nového roku 2014 opět vybízí k bilanci toho předešlého. Hodnotíme, co se povedlo 
více, co méně, jaký ten rok 2013 vlastně byl. „Uklízíme“ nejen své domácnosti a pracovní 
stoly, ale hlavně svá srdce… 

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví opět, již tradičně, děkuje z tohoto místa všem obča-
nům, kterým není lhostejný jakýkoliv druh pomoci druhému člověku. Upřímné díky pak patří 
zejména poskytovatelům sociálních služeb a ostatním organizacím, kteří dlouhodobě podpo-
rují rozvoj sociálních služeb v našem městě a bez jejichž pomoci by to  snad už ani nešlo. 

Přejeme všem, ať je rok 2014 ve znamení klidu, míru, pevného zdraví a otevřených srdcí. 
Za odbor SVaZ 

Tým komunitního plánování 
sociálních služeb


